

那地有葡萄树

读经：腓二 17，创三五 14，提后四 6

周一

壹 葡萄树预表牺牲的基督，就是那位把自己一切全都牺牲的基督，并且从祂的牺牲中，产生出使神和人喜乐的新酒—申八 8，士九 13，诗一〇四 15 上：

- 一 基督是产酒者，祂牺牲自己，产生酒使神和人喜乐。
- 二 基督是葡萄树，所产生的使神喜乐，也使人喜乐。

周二

贰 我们若接触那由葡萄树所预表的基督，并经历祂牺牲的生命，祂就加给我们力量，使我们过牺牲的生活，产生酒使别人和神喜乐—罗十二 1，弗五 2，林后一 24：

- 一 在主的主宰权柄之下，我们也许被摆在某些处境中，需要我们牺牲自己，好使别人喜乐—罗十二 1，弗五 2：
 - 1 我们若在这样的处境中来接触主，我们就要经历祂是出产酒的葡萄树，也就是那使神和人喜乐的一位—腓三 1 上。
 - 2 经历基督作葡萄树的结果，乃是在祂里面、凭着祂、同着祂并借着祂，成为葡萄树，出产东西使神和人喜乐。
- 二 我们若在基督包罗万有的这一面经历祂，就必有多量的酒可以喝，我们要“喝醉”了，并因基督而“癫狂”，而在主里被喜乐充满—约十五 11，徒五 41，十三 52，腓三 1 上，四 4。

周三

三 我们在自己里面无法过牺牲的生活，因为我们的生命是天然的生命，自私的生命—伯二 4，太十六 25：

- 1 只有基督的生命才是牺牲的生命。
- 2 基督这牺牲的羔羊活在我们里面，加给我们力量，使我们能为人牺牲，而将欢乐带给人，使他们喜乐—林后四 12，弗五 2。
- 3 我们若接触主，经历祂牺牲的生命，祂就要加给我们力量，加强我们，使我们为神为人牺牲—约一 29，二十 22，林前十五 45 下，六 17，腓四 13，罗十二 1，弗五 2：
 - a 我们越经历基督作葡萄树连同祂牺牲的生命，我们就越得着加力，好牺牲自己，使神和人喜乐。
 - b 我们要被喜乐“灌醉”，看见最喜乐的人乃是最不自私的人。
 - c 我们要将喜乐带给和我们接触的人，我们也要将欢乐带给神—林后一 24，五 13 上。

周四

叁 我们借着经历基督作产酒的葡萄树，并借着被祂这新酒所充满，我们就得以在祂里面并同着祂而成为奠祭—创三五 14，出二九 40~41，腓二 17，提后四 6：

- 一 奠祭预表基督是在神前作为真酒倾倒出来，使神满足的那一位—出二九 40~41：
 - 1 奠祭乃是在基本的祭物之外附加的，浇奠在一种基本祭物上—民十五 1~10，二八 7~10。
 - 2 奠祭的酒是浇奠给神，使神满足的；那是浇奠给神喝的一出二九 40~41：
 - a 基督将祂的全人向神倾倒—赛五三 12。

第五周 • 纲目

b 基督是属天、属灵的酒，向神倾倒，使神喜悦；祂将自己如同酒倾倒出来，叫神喜乐。

二 奠祭不仅预表基督自己，也预表这位基督以祂自己作属天的酒浸透我们，直到祂与我们成为一而被浇奠，为着神的享受和满足，并为着神的建造—太九 17，腓二 17，提后四 6：

1 奠祭预表献祭的人所享受的基督，祂这属天的酒充满献祭的人，使他成为献给神的酒—腓二 17：

周 五

a 我们借着经历基督作祭物，就成为被基督充满并浸透的人—弗三 17，加四 19。

b 我们在主观上所经历那作祭物的基督，在我们里面成了酒，使我们欣喜若狂—太九 17，林后五 13 上。

c 至终，我们被基督这属天的酒所浸透，而与这酒成为一，甚至成为酒；这样，我们就有资格作奠祭—太九 17，林后五 13 上，弗五 2，腓二 17。

2 雅各在伯特利浇奠祭在柱子上，指明奠祭是为着神的建造—创三五 14：

a 在伯特利浇奠的酒，不是直接来自于酒醪，乃是间接来自于享受基督作酒，并被基督这酒浸透的人。

b 在伯特利，就是在神的家，在作基督身体的召会里，我们至终需要作奠祭被浇奠—林后十二 15 上。

周 六

肆 使徒保罗成为奠祭，浇奠在圣徒信心的祭物和供奉上—腓二 17，提后四 6：

一 在腓立比二章十七节和提后四章六节里奠祭的酒，就是马太九章十七节的基督（酒），浸透了保罗，使保罗成为酒。

- 二 保罗为召会成了奠祭，这指明奠祭不仅是为着敬拜神，乃是特别为着神的建造。
- 三 根据奠祭需要基本的祭物这个原则，保罗把信徒信心的祭物和供奉看作是基本的祭物，他能将自己作为奠祭浇奠在其上一腓二 17：
 - 1 这里的信心包括信徒对基督的一切经历和享受；至终，这信心包括信徒自己的所是。
 - 2 保罗能将自己作为奠祭浇奠在其上的基本祭物，乃是腓立比信徒的信心：
 - a 作为祭物的是信徒的信心，并非信徒本人。
 - b 信心、话与那灵乃是一一罗十 17，八 9。
 - 3 腓立比二章十七节的信心，是我们所经历、享受并赢得之基督的总和：
 - a 我们对基督的经历、享受和赢得，成了献给神的馨香祭物。
 - b 借着享受基督，我们就经历基督、赢得基督并且据有基督，我们全人也由基督所构成；这样，我们的信心就成为能够献给神的祭物，可以让奠祭浇奠在其上。

晨兴喂养

- 申八 8 那地有小麦、大麦、葡萄树……；那地有出油的橄榄树，有蜜。
- 士九 13 葡萄树对他们说，我岂可停止生产我那使神和人喜乐的新酒……？
- 诗一〇四 14~15 祂使草生长，给牲畜吃；使菜蔬生长，供给人用，使人从地里出产食物：有酒使人心喜悦，有油使人容光焕发……。

现在让我们来看一点关于树的。第一就是葡萄树。葡萄树代表什么呢？……从一面来说，这是描述那位牺牲的基督，那位把自己一切全都牺牲的基督。但这并不是主要的点。最重要的意义乃是说，从祂的牺牲，祂产生出一样东西来使神和人喜乐一新酒（士九 13）（李常受文集一九六一至一九六二年第四册，三一五页）。

葡萄树表征基督是牺牲自己，在十字架上被“压榨”，以产生新酒，使神和人喜乐的一位（太九 17）（圣经恢复本，士九 12 注 1）。

信息选读

你有没有这样经历过基督？我相信我们大部分的人都有过一点类似的经历，但是大概我们未加以注意。有的时候神主宰的权柄，把我们摆在某一种处境中，需要我们牺牲自己好使别人喜乐，也使主喜乐。当我们在这样的处境中来接触主，就在那时我们经历祂作出产酒的葡萄树；我们经历基督作使神喜乐，并使人喜乐的一位。从这经历我们就变成了葡萄树；我们成了一种能使人 and 神喜乐之物的出产者。我知道你们有这样的经历。

基督许多不同的方面，能应付每一处境中的每一个需要。基督是太丰富了。祂不仅是小麦和大麦饼，祂也是所有的树木，而其中的第一种乃是出产喜乐给神和给人的。若是所有的弟兄姊妹都对你觉得愉快，我确信你多多少少是在这一方面经历了基督，你是经历基督作一个产酒者。基督作牺牲的羔羊活在你里面，加给你力量，使你牺牲自己为着别人，好叫别人喜乐。

好几年前当我在台湾台北的时候，有相当多的弟兄姊妹来和我们住在一起，接受一些属灵的帮助。其中有一位姊妹总是发牢骚，不断发怨言。她洗澡时，嫌水不够热；她吃饭时，又嫌饭太冷。她终日就是说，“为什么这样？”“为什么那样？”……没有一个对她感到愉快，因为她根本没有学过如何牺牲自己。她从来没有学过如何在她的处境中应用那牺牲的基督。她自己是一个不快乐的人，她也不能叫任何人快乐；她缺少酒。她没有经历基督作产酒者，牺牲自己产出酒来给人并给神。

你若是在这一方面经历基督，你自己必有多量的酒可喝，而且你要喝醉了；你就要因基督而癫狂。你能说，“我真是快乐，主，我真是快乐。我不知道自私是什么，那对我像外国话一样。一天过一天我都在喝基督的酒。”（李常受文集一九六一至一九六二年第四册，三一五至三一六页）

基督作为三一神的具体化身，乃是真葡萄树。在约翰十五章一节，主耶稣说，“我是真葡萄树，我父是栽培的人。”子基督这真葡萄树，同众信徒为其枝子，乃是神经纶中三一神的生机体，在神圣的分赐下，因神的丰富而长大，彰显神圣的生命。这葡萄树作三一神的生机体，乃是团体、宇宙的（新约总论第九册，二〇五页）。

参读：包罗万有的基督，第五章。

晨兴喂养

罗十二 1 所以弟兄们，我借着神的怜恤劝你们，将身体献上，当作圣别并讨神喜悦的活祭，这是你们合理的事奉。

弗五 2 也要在爱里行事为人，正如基督爱我们，为我们舍了自己，作供物和祭物献与神，成为馨香之气。

最快乐的人乃是最不自私的人。最自私的人都是最痛苦的人。……我们没有力量牺牲，因为我们的生命是天然的生命、自私的生命。只有基督的生命才是牺牲的生命。你若是接触这位基督，经历祂牺牲的生命，祂就要加给你力量，刚强你，使你为神为人而牺牲。你就要成为最快乐的人；你要被喜乐灌醉了。这就是经历基督作葡萄树。因着这经历，对别人你就变成了一棵葡萄树，所有和你接触的人都要因你觉得快乐，你也要将喜乐带给神。

〔葡萄要变成酒，〕必须经过压。为要使神和人快乐，你必须经过压。你喜乐地学习基督是大麦，是在你里面复活的基督，祂能应付每个处境。……不要太快说阿利路亚，因为紧接着大麦而来的就是葡萄树。葡萄必须经过压，才能将喜乐带给神和人。……你必须〔经过压而〕被破碎，才能在神的家中产出东西来，使人快乐。……〔小麦、大麦和葡萄树〕都是路，叫你能在各方面并在日常生活中应用基督（李常受文集一九六一至一九六二年第四册，三一六至三一七页）。

信息选读

基督的信徒作为葡萄树上的许多枝子，乃是神的基督的肢体，在神圣的分赐里形成三一神的生机体。主耶稣在约翰十五

章五节宣告说，“我是葡萄树，你们是枝子。”这样的陈述含示基督同祂的信徒是一棵树。基督和信徒，就是葡萄树同枝子，在神圣的分赐里形成三一神的生机体。所以，十五章的葡萄树，是宇宙的葡萄树，包含基督和祂作枝子的信徒。在这葡萄树，这生机体里，三一神活祂自己，彰显祂自己，并分赐祂自己到极点。

当我们相信主耶稣的时候，祂就分枝到我们里面。……基督的分枝使我们成为基督这葡萄树的枝子。现今我们这些枝子，被基督这生命所充满；因为作葡萄树上的枝子，意思就是基督成了我们的生命。不要说，我们不觉得被基督充满。主说，“我是葡萄树，你们是枝子。”我们就必须大声说，阿们。只要不住地说，“阿利路亚，我是枝子”，我们这葡萄树的枝子就会被基督充满。

除了葡萄树，没有植物能充分说明信徒与基督之间活的关系。葡萄树与一般的树不同，它实际上没有干。你若砍去葡萄树的枝子，实际上就一无所剩，只留下根。所以，主耶稣说，“我是葡萄树，你们是枝子”，是非常有意义的。葡萄树对枝子乃是一切。在葡萄树里的一切，也在枝子里。这指明基督这葡萄树，对我们这些枝子是很大的享受。我们从葡萄树，并借葡萄树，接受过枝子生活所需要的一切。

我们信徒是葡萄树的枝子，不合作别的，只适合彰显葡萄树。凡葡萄树的所是和所有，都借着枝子得着彰显。就个别说，枝子是蒙重生的人；就团体说，枝子是召会，基督的身体。枝子，就是在子基督里的信徒，要借着结果子，使子同着父得着彰显（新约总论第九册，二〇六至二〇八页）。

参读：新约总论，第二百八十六篇。

晨兴喂养

约十五 4~5 你们要住在我里面，我也住在你们里面。枝子若不住在葡萄树上，自己就不能结果子，你们若不住在我里面，也是这样。我是葡萄树，你们是枝子；住在我里面的，我也住在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能作什么。

我们是葡萄树的枝子，需要住在葡萄树（神的基督）里。主耶稣说，“你们要住在我里面，我也住在你们里面。枝子若不住在葡萄树上，自己就不能结果子，你们若不住在我里面，也是这样。我是葡萄树，你们是枝子；住在我里面的，我也住在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能作什么。”（约十五 4~5）。唯有当枝子住在葡萄树上，葡萄树对枝子才是一切。因这缘故，主说到祂自己是葡萄树，我们是枝子：“你们要住在我里面，我也住在你们里面。”我们的生活和享受，就是住在葡萄树上。我们作枝子的定命，就是留在葡萄树上（新约总论第九册，二〇八页）。

信息选读

离了葡萄树，我们这些枝子就不能作什么。葡萄树上的枝子不能凭自己而活，因为离了葡萄树，枝子就会枯萎死去。……凡我们所是、所有并所作的，必须是在主里，且凭着在我们里面的主。因此，我们住在主里面，主也住在我们里面，是很紧要的。……住在神的基督里是紧要的事。结果子在于住。……我们住在祂里面，是祂住在我们里面的条件。因此，主说，“你们要住在我里面，我也住在你们里面。”我们若不住在祂里面，就不能符合祂住在我们里面的条件。祂的住在于我们的住。这个互住会产生果子。

基督这真葡萄树是满有生命的生机体，像生命树一样（创二9）。……在约翰十五章二至八节我们看见，葡萄树上的枝子是为着结果子，以彰显神圣分赐里父生命的丰富。基督里的信徒是接枝到祂这宇宙中真葡萄树里的许多枝子，为祂多结果子，使祂得以在扩展中扩大，叫他们成为彰显三一神的生机体。

当葡萄树结出成串葡萄，神圣生命的丰富就得着彰显。这彰显就是父的得荣耀（8），因为父是神圣的生命。……没有果子，葡萄树的素质、本质和生命就被隐藏、遮蔽并限制。然而，葡萄树内里生命的丰富，借着累累的果实就得着彰显。这样彰显内里的生命，就是将神圣的素质从葡萄树里释放出来。……日复一日，我们需要过结果子的生活，这样我们就荣耀父。我们越在结果子上彰显神圣的生命，父就越得着荣耀。

结果子也是内里生命之丰富的洋溢。结果子乃是我们内里生命洋溢的事。我们需要不断享受基督作我们的一切，然后我们会有丰盛的内里生命；从这丰盛的内里生命，会有一道流临及别人，而渗透他们的生命。这流会结许多果子；这样的结果子乃是内里生命的表显。葡萄树内里的生命乃是父一切所是和所有的丰富。这要借着葡萄树结果子得彰显。因此，葡萄树结果子就是在子里彰显父。

父是葡萄树的源头，子是葡萄树，那灵是葡萄树的生命汁液。这伟大的葡萄树，就是三一神的生机体。父所是的一切都在这生机体里，都具体表现在这葡萄树，就是神圣三一的第二者里面。在这葡萄树里有那灵流通的生命之流。那灵带着父的丰富，来供应葡萄树及其枝子。我们被接枝其上的这葡萄树，乃是三一神的生机体（新约总论第九册，二〇八至二一一、二一三至二一六页）。

参读：新约总论，第二百八十六篇。

晨兴喂养

- 出二九 40~41 和这一只羊羔同献的，要用细面一伊法的十分之一，与捣成的油一欣的四分之一调和；又用酒一欣的四分之一，作为奠祭。那一只羊羔要在黄昏的时候献上，要像在早晨的时候一样，与素祭和奠祭一同献上……。
- 腓二 17 然而，即使我成为奠祭，浇奠……，也是喜乐。

按照圣经来看，神也要喝。我甚至一直在考虑需要一种单张，题目就叫“神喝”。出埃及二十九章四十至四十一节提到奠祭，这奠祭不是为着祭司；反之，乃是完全为着神。所以，因着奠祭是浇奠给神的，我们就能确切地说，神喝。……按照二十九章，我们不仅该给神摆上食物，也该给祂东西喝。我们需要浇上奠祭给祂喝。最终，我们该以食物和奠祭的酒来服事祂（出埃及记生命读经，一七五二页）。

信息选读

奠祭的酒是为着神的满足，是向神浇奠出来给祂喝的。……奠祭预表基督在神面前浇奠出来作真正的酒，使祂满足。基督向神倾倒祂的全人。以赛亚五十三章十二节说，“祂将命倾倒，以至于死。”因此，基督是向神浇奠的属天、属灵的酒，使神喜悦。此外，奠祭不仅预表基督自己，也预表基督以祂自己作属天的酒浸透我们，直到祂与我们成为一而被浇奠，为着神的享受和满足。

希伯来十章一至十二节指明基督是一切供物的应验。祂来了，是要实行神的旨意（7、9），就是以祂人性里的自己，作

独一的祭物和供物，顶替作预表的祭物和供物，使神的选民圣别。基督是这独一的供物，是燔祭、素祭、平安祭、赎罪祭、赎愆祭、摇祭、举祭和奠祭的实际。基督在祂的死里，将自己献给神作供物，应验一切供物的预表（新约总论第二册，二七八页）。

既然保罗在腓立比书所论到的每件事，都与经历基督有关，那么二章十七节所提到的奠祭，必然也是如此。我们对基督的经历若尚未达到被构成为奠祭的地步，我们就还没有完满地经历基督。当我们经历基督到极其高超的程度时，我们就会成为奠祭。

奠祭乃是在利未记一至六章所启示的基本祭物之外附加的（民十五 1~10，二八 7~10）。基本的祭物预表基督的各方面，奠祭预表献祭的人所享受的基督。基督这属天的酒充满献祭的人，甚至使他们成为献给神的酒。使徒保罗因着这样享受基督，就成了这样的奠祭（提后四 6），使他能借着流血，浇奠在信徒的信心这献给神的祭物上。

我们若读民数记十五章一至十节和二十八章七至十节，就会看见，奠祭乃是（在基本祭物之外）附加的。基本的祭若没有同着奠祭献上，就指明这样献基本的祭有不及之处。……献祭的人（无法）凭着自己天然的构成就能成为……奠祭。反之，他必须享受基督到一个地步，使基督充满他、浸透他并弥漫他。基督乃是属天的酒，给我们享受。当我们借着将祂接受进来而享受祂时，我们就要被祂充满，彻底被祂浸透。这样，我们就成为酒，作奠祭浇奠在我们向神所献的祭物上（腓立比书生命读经，一三六至一三七页）。

参读：腓立比书生命读经，第十四篇。

晨兴喂养

- 创三五 14 雅各便在神与他说话的地方立了一根石柱，在柱上浇了奠祭，并且浇上油。
- 太九 17 也没有人把新酒装在旧皮袋里；不然，皮袋胀裂，酒泻出来，皮袋也就坏了。人乃是把新酒装在新皮袋里，两样就都得保全。

雅各两次在伯特利竖立柱子（创二八 18，三五 14）。第一次他没有在柱子上浇奠祭，他不过在其上浇油。雅各第一次……在柱子上浇油，并没有奠酒，原因是在圣经中，油不需要我们这一面很多的经历，但酒是在于我们的经历。雅各初次到伯特利的时候，……他不过是一个年轻的抓夺者，他没有酒可以浇奠给主。因此在创世记二十八章他无法浇奠祭。但二十年以后，在他已经被主摸着，多少有了一些变化以后，他回到伯特利。因着他有了一些经历，他就有酒浇在柱子上作奠祭献给主。

（一个人借着经历基督作各种祭的实际，）至终他要成为被基督充满并浸透的人。这位浸透他的基督，要成为他的酒。他要被这酒浸透，并且实际地与这酒成为一（创世记生命读经，一三五八至一三六〇页）。

信息选读

我们若天天经历基督，至终我们所经历的基督，就要在我们里面成为酒。我们越经历基督，就越“发疯”。……你曾否在一种光景中，快乐到无法自制，甚至快乐到癫狂？……我们与主在一起越这样“发疯”越好。不仅青年人，甚至年长的弟兄姊妹，也该与主在内室这样的“发疯”。……你若天天经历基督作赎罪祭，并其他基本的祭，作这些祭的基督就要成为酒，

使你极其欢喜快乐。……这样，凡是我们对基督的经历，都要成为我们的新酒（太九 17）。

最终，我们对基督的经历，就成为我们里面的元素，振奋我们，使我们极其快乐。当我们继续在这种享受中，我们甚至与酒成为一。

醉酒的人，就是与所喝的酒成为一的人。酒浸透了他的全人，他甚至有酒的样子和气味。我们可以说，这人就是酒。我们基督徒，就像醉酒的人被酒浸透一样，必须被基督浸透，直到我们成为酒。……当我们喝醉了基督，我们就成为使神满足的酒，我们就有资格并预备好成为奠祭。奠祭不仅是基督自己，乃是基督把我们浸透，直到基督与我们，我们与基督成为一。

奠祭不仅仅是基督自己，乃是基督浸透了我们，直到基督这酒成了我们。马太九章十七节的酒只是基督，但保罗说，“我现在被浇奠。”（提后四 6）提后四章六节的酒，乃是马太九章十七节的基督浸透了保罗，使保罗成了酒。原先这酒只是基督；但现在这酒成了我们，使我们能作奠祭被浇奠。这浇奠在于我们对基督的经历。在伯特利，神的家这里，我们必须作奠祭被浇奠。

奠祭不是出自酒醉的酒，乃是出自我们饮酒的经历。……只有一班人享受基督作酒到一个地步，喝醉了基督，并且自己成了酒，这样的人才能完全使神满足。这酒不是直接从酒醉来的，乃是间接从喝基督作酒的人来的（创世记生命读经，一三六二至一三六六页）。

参读：创世记生命读经，第八十九篇。

亮光与灵感： _____

晨兴喂养

腓二 17 然而，即使我成为奠祭，浇奠在你们信心的祭物和供奉上，也是喜乐，并且与你们众人一同喜乐。

提后四 6 我现在被浇奠，我离世的时候到了。

我们若把关于奠祭的经文像七巧板一样拼在一起，就要看见奠祭主要的是为着召会。创世记三十五章第一次提到奠祭。在圣经里，第一次提到一件事，就决定了那件事的原则。圣经第一次提到奠祭，乃是与神的建造有关，因为奠祭是浇在柱子上。若没有创世记三十五章十四节作基础，我们读到出埃及记、利未记和民数记中的奠祭，就不会认识奠祭是为着神的建造。但我们必须回到第一次提到奠祭的地方，在那里我们看见，奠祭不仅是为着敬拜神，也是为着建造伯特利。圣经最后一次提到奠祭是在提后四章六节，在那里奠祭也是为着召会，为着伯特利。因此，从第一次所提，到末一次所提，奠祭主要的乃是为着神的建造，而不是为着敬拜神。表面看来，奠祭是为着敬拜，实际上乃是为着神的家，为着柱子的建造。这柱子乃是神殿的告示牌（创世记生命读经，一三六八至一三六九页）。

信息选读

保罗以旧约的预表为根据，将自己视为奠祭，浇奠在信徒信心的祭物和供奉上。多年来，保罗一直饮于基督、享受基督，以致被基督充满，被基督浸透；至终，基督这属天的酒使保罗这人里面被酒所构成。这就是为什么保罗认为自己是酒，如同奠祭浇奠在信徒的信心这献给神的祭物上。

在腓立比二章十七节，……“你们信心的祭物和供奉”……意思是说，保罗认为腓立比信徒的信心作了他们献给神的祭物，也成了他们对神的供奉。保罗的职事所产生的结果，乃是信徒的信心。十七节的信心是包罗一切的，所包含的比相信的行动丰富得多。这信心是信徒所领受、经历并享受于基督之一切的构成与总和的表现……。保罗的职事产生信徒这包罗一切的信心。信徒将这信心当作祭物献给神。

旧约的原则是，奠祭需要与基本的祭一同献上；基于这原则，保罗以信徒对基督的经历所构成的信心为基本的祭，好叫他能将自己作为奠祭浇奠在其上。天上的神必定会因这种光景非常喜乐。当祂看见信心作基本的祭，又看见奠祭，必定非常喜乐！在信徒这面有信心，在使徒这面有奠祭，这是何等美妙的景象！难怪保罗能说，他与他们众人一同喜乐！保罗乐于流血（殉道）成为奠祭，浇奠在信徒信心的祭物上。他不仅喜乐，还与众圣徒一同喜乐。与别人一同喜乐，意指同他们分享喜乐。使徒在为腓立比人的信心殉道的事上，与他们分享他的喜乐。因此，这含示向他们庆贺之意。我相信三一神看见这种欢乐、喜乐的情景，也与保罗一同喜乐。

我们要成为奠祭，就必须被主充满，被主浸透；唯有如此，我们才能有属灵的构成，使我们成为奠祭。像我们这样的罪人，竟能构成为属天的酒，让神心满意足，这是何等不得了的事！（腓立比书生命读经，一三七至一三八、一四〇页）。

参读：腓立比书生命读经，第五十篇。

亮光与灵感： _____

465

十字架的道路 — 结果之路

6 6 6 6 8 8 6 6 (英 635, 不同调, 不同律)

C 大调

6/8

5 | 5 5 3 5 | 6 · 1̇ 7 6 | 5 5 4 5 | 3̇ · 3̇
 一 我 们 现 在 默 思 葡 萄 一 生 的 事:
 5 | 5 5 3 5 | 6 · 1̇ 7 6 | 5 5 7 6 7 | 1̇ · 1̇
 其 路 并 不 容 易, 其 境 也 不 安 逸;
 1̇ | 2̇ 2̇ 2̇ 1̇ 7 | 1̇ 1̇ 5 1̇ | 2̇ 2̇ 2̇ 1̇ 7 | 1̇ 1̇ 5
 生 长 不 象 野 地 野 花, 随 地 随 意 自 由 吐 华;
 1̇ | 7 7 7 6 7 | 1̇ · 1̇ 1̇ | 7 7 7 6 7 | 1̇ · 1̇ ||
 生 成 曲 径 迷 堂, 生 成 款 式 百 样。

- | | | |
|----|---|---|
| 九 | 有手要来摘下,
葡萄所有宝藏,
直到丰富、血红的酒,
终日涌溢不息, | 有脚要来践踏,
在于酒醉之上,
浩荡有如长江大流,
喜乐充满大地。 |
| 十 | 但是葡萄形状,
已经给了一切,
却无谁人向它偿还
反而将它再砍, | 乃是剥光凄凉:
又将进入黑夜,
它所给人酣醉之欢,
使成无枝秃干。 |
| 十一 | 然而全冬之间,
给那寒冷之中,
但是葡萄却在外面,
坚定忍受一切, | 它酒却赐甘甜,
忧郁愁苦之众;
孤独经历雪地冰天,
一切可疑、难解! |
| 十五 | 估量生命原则,
不视酒饮几多,
因为爱的最大能力,
谁苦受得最深, | 以失不是以得;
乃视酒倾几何;
乃是在于爱的舍弃,
最有,可以给人。 |
| 十六 | 谁待自己最苛,
谁伤自己最狠,
谁不熟练损失、剥夺,
谁能拯救自己, | 最易为神选择;
最能擦人泪痕;
谁就仅是响钹、鸣锣;
谁就不能乐极。 |

